

# CAGLIERO 11

Newsletter pro salesiánskou misijní animaci



Říjen 2010

## MISIJNÍ SNY DONA BOSKA / 5



**M**noho srdečných pozdravů během měsíce misí!

„Jak moc nás Marie miluje,

(MB XVIII, 74)! Toto zvolání třech posluchačů v posledním misijním snu v Barceloně

v dubnu 1886 nám pomáhá pochopit misijní srdce Dona Boska. Doprovází ho pastýřka a ukazuje mu cesty k nové misijní hranici na všech kontinentech.

**V jídelnách** mnoha salesiánských komunit je často mapa světa, kde je možné vidět nakreslenou čáru z Valparaisa v Chile do Pekingu v Číně, podobnou té, o které se vypráví v tomto snu.

Sen se stává skutečností, krůček po krůčku, každou poslední neděli v září s každou novou misijní výpravou. Většina ze **42 nových misionářů** v roce 2010 přišli ze zemí spatřených v 5. snu – z Afriky (5) a Asie (24). Pomožte nám realizovat sny Dona Boska o 125 let později! Je říjen, zvu vás proto ke spojení v modlitbě **misijního růžence** za misijní povolání v Africe (zelená), Americe (červená), Evropě (bílá), Oceánii (modrá barva) a konečně Asii (žlutá).

### Z Pekingu do Santiaga

V Barceloně, v noci mezi 9. a 10. dubnem 1886, měl Don Bosko 5. misijní sen. Druhý den ho vyprávěl P. Ruovi, P. Brandovi a Viglione, jeho hlas byl chvílemi **přerušován vzlyky**. (Plné znění viz MB XVIII, 72 – 74, nebo <http://sdl.sdb.org> (= salesiánská digitální knihovna.))



Don Bosko se ocitl v sousedním Castelnouvo. Stál na návrší známém jako Bricco del Pino v blízkosti Sarnau Valley. ... Díval se jiným směrem, hleděl k hranicím horizontu ... Viděl obrovský zástup chlapců, kteří k němu běželi a křičeli: „**Čekali jsme na vás**. Čekali jsme na vás tak dlouho. Teď jste konečně tady. Jste uprostřed nás, a už od nás neodejdete!“

Don Bosko vůbec nerozuměl... Ale zatímco tam stál omámený v jejich středu a hleděl na ně, viděl sám sebe v ohromném stádu jehňat vedeném pastýřkou. ... Zastavila se před Donem Boskem a řekla mu: „**Vidíš, co je před tebou...**“ Pak vyzvala chlapce, aby se připojili k Donu Boskovi. „Podívej se tímto směrem,“ pokračovala dále, „podívejte se daleko - všichni z vás, podívejte se daleko a čtete, co je tam psáno. Tak co vidíte?“ „Vidím hory, pak moře, kopce a zase hory a moře.“ „Čtu Valparaiso,“ řekl jeden chlapec. Další řekl: „**Já čtu Santiaga**.“ „Já čtu obě tato jména,“ dodal třetí. „No,“ pokračovala pastýřka, „vyjděte z toho a získáte představu o tom, kolik toho budou muset udělat salesiáni v budoucnu. Nyní se podívejte tímto směrem. Nakreslete pomyslnou čáru a podívejte se,“ „Vidím hory, kopce a moře!“ Chlapci také zaměřili své pohledy a jednohlasně vykřikli, „**Peking!**“ ... „Dobře,“ řekla dívka, která vypadala jako učitelka chlapců. „Teď nakreslete čáru z jednoho konce na druhý, od Pekingu do Santiaga. Udělejte střed v Africe a dostanete představu o tom, kolik toho budou muset salesiáni udělat.“ ... „A kde máme najít tolik lidí, a jak máme poslat misionáře na všechna tato místa?“ ... „Podívej,“ odpověděla pastýřka. „**Bud' dobré vůle**. Je potřeba udělat jen jednu věc: doporučovat, aby tvoji synové měli stále v úctě Pannu Marii.“

*Václav Klement*

P. Václav Klement, SDB  
hlavní rádce pro misie

The dream continues:  
141st missionary expedition



## Dát pastoračním aktivitám větší misijní charakter

Poselství Svatého Otce ke světové misijní neděli 2010

Říjnová světová misijní neděle nabízí diecézím, farním společenstvím, institutům zasvěceného života, duchovním hnutím a všem lidem v Kristu příležitost. Příležitost obnovit svůj závazek hlásat evangelium a dát svým aktivitám větší misijní charakter.

Církev má hlásat evangelium a my všichni se na tom máme aktivně podílet. Kéž to tak dokážeme chápat.

Misionářské nadšení bylo znamením vitality mezi církvemi (srv. Redemptoris Missio, 2). Jejich spolupráce je neobvyklým svědectvím jednoty, bratrství a solidarity, která je dělá důvěryhodnými hlasateli Zachraňující Lásky!...

## 15. formační kurs pro misionáře

Od 20. září do 9. prosince 2010 organizovala teologická fakulta Salesiánské univerzity v Římě patnáctý ročník formačního kurzu pro misionáře. Kurs je otevřen všem zájemcům, kteří chtějí získat přehled o aktuálních výzvách dnešních misijních aktivit církve.

Nároky kursu jsou podobné jako během semestrálního kursu na univerzitní úrovni. Tento kurs je nabízen především misionářům, kteří již mají za sebou několik let misijní zkušenosti. Vyučování se koná v italštině a je vedeno týmem univerzitních lektorů. Mnoho z nich má misijní zkušenost. Kurs je zakončen poutí do Svaté Země. Pro více informací kontaktujte misijní oddělení nebo P. Placide Carava (pcarava@gmail.com)

## Světová poradní komise pro misie 2010

Od 28. do 30. září se v generálním domě v Římě sešla poradní komise pro misie. Toto setkání se koná každé dva roky. Jeho cílem je pomoci misijnímu oddělení promýšlet způsob misijní animace a formace v kongregaci. Děje se tak skrze výzkumy, hodnocení, studie i osobní zkušenosti.

Světová poradní komise má umožnit setkání odborníků v různých oblastech misiologie, animace a formace, spolupracovníků misijních oddělení z různých koutů světa, zástupců salesiánské rodiny i pastorační mládeže a oddělení pro sociální komunikaci. V závěru setkání navrhla komise kromě dalších návrhů, aby byl dokončen tzv. Rámec pro salesiánské misijní aktivity a do roku 2012 zjištěno, zda by bylo možné vytvořit Asociaci salesiánských misiologů a zorganizovat v roce 2015 salesiánský misijní kongres.



## Salesiánská rodina ve střední a východní Evropě

*Aby se Salesiánská rodina ve střední a východní Evropě více angažovala pro evangelizaci mládeže, s novým nadšením, odvahou, pokorou a trpělivostí.*

Teprve před dvaceti lety se některé země střední a východní Evropy osvobodily po dlouhém období nadvlády totalitních režimů (Polsko, Litva, Ukrajina, Bělorusko, Rusko, Gruzie, Slovensko, Česká republika, Maďarsko, Slovinsko, Chorvatsko, Rumunsko, Bulharsko, Moldávie, Srbsko, Černá Hora, Albánie, Kosovo). Nyní mladí lidé těchto zemí čelí dvojí výzvě konzumismu a sekularismu, spojené s komunistickým ateisticko-materialistickým dědictvím z minulosti. V některých těchto zemích je stále nedostatek zasvěcených salesiánských povolání. Spolubratři proto začínají stavět první vzdělávací díla, aby vyjádřili naše charisma v kontextu místního kulturního a náboženského pozadí.

**Salesiánský misijní úmysl**